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У статті викладено результати теоретичного анaлiзу кoнцeпцiй готовності ocoбиcтocтi у психології 

на післярадянському просторі. Зазначається, що психологічна готовність розглядається як активно-дійовий 
стан особистості. Трактування поняття «готовність» зумовлено як специфікою структури конкретної 
діяльності, так і розбіжностями у теоретичних підходах дослідників у вивченні цієї проблеми.  
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В статье изложены результаты теоретического анализа концепций готовности личности в 

психологи на постсоветском пространстве. Отмечается, что психологическая готовность 
рассматривается как активно-действенный состояние личности. Трактовка понятия «готовность» 
обусловлено как спецификой структуры конкретной деятельности, так и различиями в теоретических 
подходах исследователей в изучении этой проблемы.  

Ключевые слова: готовность, психологическая готовность, готовность к деятельности, личность. 
Постановка проблеми у загальному 

вигляді. Категорія готовності людини до 
праці давно використовується у межах 
військової, спортивної, психології праці, 
інженерної психології, при дослідженні 
індустріальної й технічної озброєності 
діяльності людини. Проблематика 
педагогічної та вікової психології, питання 
психологічної готовності обговорюються 
частіше стосовно особистості дитини, що 
входить у вік шкільного навчання. Існують 
різні підходи до визначення поняття 
«готовність» та до його змісту. Узагальнені її 
характеристики визначаються близькими, але 
не тотожними, такими поняттями як 
«мобілізаційна готовність», «боєготовність», 
«пильність», «налаштованість». У сучасній 
психологічній науці вона розглядається як 
істотна передумова будь-якої 
цілеспрямованої діяльності, її ефективного 
здійснення та регуляції. 

Трактування поняття «готовність» 
зумовлено як специфікою структури 
конкретної діяльності, що досліджується в 
кожному конкретному випадку (робота в 
звичайних умовах, в аварійних ситуаціях, 
спортивна боротьба тощо), так і 
розходженням теоретичних підходів 
дослідників у вивченні цієї проблеми. 
Готовність до діяльності розглядається як на 
особистісному, так і на функціональному 
рівнях. 

Мета статті – ознайомлення з 
результатами теоретичного анaлiзу кoнцeпцiй 
готовності ocoбиcтocтi до професійної 
діяльності у вітчизняній психології. 

Виклад основного матеріалу. Значна 
увага в дослідженнях приділяється 
конкретним формам готовності. Наприклад, 
це – готовність до спортивних змагань 

(А.Д. Ганюшкін, А.Ц. Пуні, О.А. Чєрнікова); 
готовність до виконання трудового завдання 
(М.І. Дьяченко, О.М. Столяренко); 
мобілізаційна готовність у спорті (Ф. Генов, 
Е. Генова, В.В. Сисоєв); тимчасова 
готовність і працездатність (М.Д. Левітов); 
установка (грузинська школа Д.М. Узнадзе); 
оптимальна готовність до роботи (Є.П. Ільїн); 
готовність до екстремальної діяльності в 
умовах монотонності та пильності 
(Л.С. Несесян, В.М. Пушкін).  

Також має місце розуміння готовності як 
стійкої характеристики особистості 
(Н.В. Кузьміна, Ф.Н. Гоноболін та ін.); 
«цілісного прояву особистості», що включає 
знання предмету, методів роботи, професійну 
майстерність, комунікативні вміння, високу 
суспільно-політичну спрямованість, загальні 
та спеціальні здібності, тощо 
(Л.М. Кузнєцов); інтегрального поняття, що 
характеризується складною, динамічною 
структурою взаємопов’язаних особистісних 
компонентів – професійною спрямованістю, 
здатністю до самооцінки праці, потреби у 
професійному зростанні (А.В. Кондрашова); 
ієрархізованої системи професійно важливих 
якостей і властивостей особистості, 
необхідних і психологічно достатніх для 
ефективної професійної діяльності 
(Б.О. Сосновський); стійкі якості індивіда і 
ситуативного фактору трудового завдання 
(М.А. Котик). 

Більшість дослідників, незважаючи на 
розбіжності в трактуванні поняття 
«готовність», дотримуються думки, про те, 
що це – особливий психічний стан людини. 
У дослідженнях В.М. М’ясіщєва, 
О.Г. Ковальова, А.Д. Пуні, К.К. Платонова, 
А.В. Петровського й В.В. Ягупова психічний 
стан трактується як цілісний прояв людини, 
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який займає проміжне місце між психічними 
процесами й властивостями особистості. 

Велику увагу вивченню психічних 
станів готовності та працездатності приділив 
М.Д. Левітов. Важливим психічним станом, 
виділяє М.Д. Левітов, є готовність до 
діяльності. Він розрізняє довготривалу 
готовність, яка може бути розглянута як 
придатність чи непридатність людини до 
виконання даної роботи, і тимчасовий стан 
готовності, яку називає "передстартовим 
станом". Дослідник виділяє три види 
передстартового стану: звичайну, підвищену 
й понижену готовність [1, - с. 3]. Звичайна 
готовність часто буває в людини перед 
роботою, до якої вона звикла і яка в даний 
час не потребує підвищених вимог. Стан 
підвищеної готовності викликається 
новизною й творчим характером роботи, 
особливим стимулюванням та відповідним 
фізичним самопочуттям. Понижена 
готовність викликається сильною, і 
контрольованою емотивністю особистості й 
проявляється у відвертанні уваги, 
помилкових діях. 

Вивчення психологічної готовності 
людини до діяльності неможливо без 
з’ясування її фізіологічних механізмів. Прості 
форми готовності виникають на основі 
безумовних рефлексів: орієнтовного, 
захисного, статевого, батьківського, тощо. 
Складні форми готовності засновані на 
умовно-рефлекторній діяльності мозку, 
корковим апаратом якого є лобові частки 
мозку, що забезпечують формування стійких 
намірів і програм, що визначають свідоме 
поводження людини. Положення 
І.П. Павлова про оптимальну ділянку 
порушення, О.О. Ухтомського про домінанту, 
мають велике значення для розуміння 
фізіологічного механізму психологічної 
готовності особистості до професійної 
діяльності. Єдність першої й другої 
сигнальної системи дозволяє забезпечити 
свідомий вплив на процес настроювання й 
розгортання готовності в ході діяльності, 
визначити цілі, задачі та спланувати їхнє 
здійснення. Сила та слабкість нервової 
системи людини впливають на стійкість і 
вироблення психологічної готовності до 
діяльності. Б.М. Теплов вважає, що людина з 
будь-яким типом нервової системи може 
досягти позитивних, навіть дуже гарних 
результатів у своїй роботі. На думку 
К.М. Гуревича, необхідно враховувати такі 
обставини, коли результати діяльності людей 
з різними властивостями нервової системи 
залежать від тих умов, у яких вони 

працюють. Так, одні умови діяльності 
дозволяють добре виконувати професійні 
функції людям із сильною нервовою 
системою й не дозволяють зі слабким типом, 
і навпаки. У зв’язку із цим, К.М. Гуревич 
розділяє професії на два типи: першим типом 
професії можуть оволодівати люди, що 
мають спеціальні індивідуальні здібності, 
другим типом професії, що не мають 
особливих вимог, ті, які може опанувати 
будь-яка людина [2, - с.29]. Проведені 
численні дослідження (П.К. Анохін, 
Є.І. Бойко, О.Р. Лурія, І.П. Павлов, 
О.О. Ухтомський тощо) дозволяють говорити 
про те, що функціональний рівень 
порушення кори й підкірки головного мозку, 
її лобових частин, перевага функціональної 
системи, що відповідає умовам і задачам 
майбутньої діяльності, є фізіологічною 
основою стану психологічної готовності до 
діяльності. 

У свою чергу, у дослідженнях 
В.О. Моляко, виділяються наступні складові, 
котрі включаються до структури загальної й 
психологічної готовності до праці. Так, сюди 
віднесені психофізіологічні якості 
особистості, які представляють собою 
фундамент для подальшого формування 
психологічної готовності до професійної 
діяльності, фізіологічні складові: динамічні 
стереотипи (І.П. Павлов), діяльність 
функціональної системи (П.К. Анохін), прояв 
домінанти (О.О. Ухтомський), утворення й 
функціонування установки (Д.М. Узнадзе) 
тощо. Основними психологічними 
компонентами готовності, як стійкої 
характеристики особистості є знання, уміння, 
навички та мотиви діяльності. При цьому 
особлива увага звертається на те, що 
структуру психологічної готовності 
необхідно розглядати в зіставленні з тим, 
який вид діяльності буде здійснювати 
військовослужбовець – виконавчу чи творчу. 

Вивченню стану готовності до 
діяльності велику увагу приділено в працях 
М.І. Виноградова, Б.Ф. Ломова, 
О.О. Ухтомського, тощо. Наприклад, 
О.О. Ухтомський, аналізуючи стан 
готовності до діяльності, називає його 
«оперативним спокоєм». Цей стан, на його 
думку, є готовністю, яка може 
встановлюватися на різних професійних 
рівнях. Механізм даного стану спирається на 
рухливість «нервових процесів», які 
забезпечують перехід від «оперативного 
спокою» до термінової дії [3]. 

Для розуміння сутності психологічної 
готовності до діяльності важливе значення 
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мають дослідження, присвячені феномену 
установки. У психології, біології та фізіології 
установка вивчається в зв’язку із загальною 
активацією організму як стан, що передує 
поведінці індивіда в певній ситуації. 
Установку можна віднести до одного з 
компонентів структури цілеспрямованої дії, 
вона є внутрішнім станом людини. 
Установка визначає стійкість і спрямованість 
діяльності в умовах, що змінилися. За 
Д.М. Узнадзе, установка – це неусвідомлений 
стан, який передує тій чи іншій діяльності, і 
визначає її здійснення. Це стан 
психофізіологічної готовності до конкретної 
дії, інтегральна єдність, яка включає в себе, 
принаймні, три компоненти: когнітивний 
(пізнавальний), емоційно-пізнавальний та 
поведінковий [4, - с.210]. А.С. Прангішвілі 
відзначає, що «суттєвою загально-
психологічною особливістю діяльності є її 
виникнення на основі готовності до певної 
форми реагування - установки, жодна 
діяльність не починається з пустого місця» 
[5, - с. 11]. 

Діяльність може починатися з 
усвідомлення потреби, завдання, що 
поставлене іншими людьми, а потім, у 
результаті визначеної діяльності може 
виникнути готовність до досягнення мети. 
Готовність до певної форми реагування 
формується під впливом визначених 
зовнішніх і внутрішніх умов, усвідомленого 
або неусвідомленого сприймання інформації. 

Аналіз і зіставлення фактичних даних 
показують, що установка й психологічна 
готовність є станами, що відрізняються один 
від одного за своєю конкретно-
психологічною природою. В одному випадку 
має місце актуалізація сформованих 
психічних явищ, а в іншому – психологічне 
утворення, яке виникає під впливом 
завдання, вимог оточення. Д.М. Узнадзе 
зазначає, що готовність – це така суттєва 
ознака установки, яка виявляється в усіх 
випадках поведінкової активності суб’єкта. 

Дійсно, готовність не виникає поза 
установками, якщо їх розуміти як 
налаштування суб’єкта на наступну 
діяльність. Але готовність включає не лише 
різноманітні усвідомлені й неусвідомлені 
установки на визначені форми реагування, а 
й усвідомлення задачі, моделі ймовірної 
поведінки, визначення оптимальних способів 
діяльності, оцінку своїх можливостей у 
їхньому співвідношенні із труднощами, що 
можуть виникнути, і необхідністю 
досягнення певного результату. Тому 
вважається, що лише в окремих випадках 

стани установки й готовності співпадають, 
звичайно, ж, готовність - більш складне 
структурне утворення. 

Отже, підтримуючи представників 
функціонального підходу (М.Д. Левітова, 
Д.М. Узнадзе та ін.), що готовність доцільно 
розглядати як функціональний стан, котрий 
сприяє успішній діяльності та забезпечує її 
високий рівень. Цей підхід характеризується 
тим, що стан готовності зумовлюється 
стійкими психічними особливостями, 
властивими даній особистості. Він не являє 
собою переносу якостей і станів у нову 
ситуацію, просту їхню актуалізацію. На стан 
психологічної готовності справляють вплив 
також конкретні умови, у яких відбувається 
діяльність. 

До зовнішніх і внутрішніх умов 
психологічної готовності відносять зміст 
завдань, їхню складність, новизну, творчий 
характер; обстановку діяльності, наприклад, 
поведінку оточуючих військовослужбовців у 
військовому колективі; особливості 
стимулювання дій і результатів; мотивацію, 
бажання досягнення того чи іншого 
результату; оцінку ймовірності його 
досягнення; самооцінку власної 
підготовленості; стан здоров’я й фізичне 
самопочуття; особистий досвід мобілізації 
сил на вирішення завдання, проблеми; 
уміння контролювати рівень свого стану 
готовності; у створювати оптимальні 
внутрішні умови для майбутньої діяльності. 

В останні роки над проблемою стану 
готовності до екстрених дій в умовах 
монотонної роботи, під якою розуміється 
стан мобілізації всіх психофізіологічних 
систем людини, які забезпечують своєчасне й 
точне реагування на раптову зміну ситуації, 
працювали Л.С. Нерсесян, В.М. Пушкін 
тощо. Вони називали стан готовності 
пильністю [6] і в його структурі 
виокремлювали: образ структури дії, яку 
необхідно здійснити у відповідь на появу 
певного сигналу; загальний психофізичний 
стан, що забезпечує швидкість актуалізації 
необхідного досвіду діяльності (програми 
трудових дій) людини в аварійній ситуації; 
власне психологічну налаштованість 
особистості на виконання необхідних дій у 
випадку виникнення аварійної ситуації. 

За М.А. Котиком, готовність складають 
стійкі якості індивіда й ситуативні фактори 
трудового завдання. У його дослідженнях 
стосовно готовності до ризику відзначається, 
що з віком її ступінь дещо знижується; у 
досвідченіших працівників вона нижча, ніж у 
менш досвідчених; у жінок готовність до 
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ризику реалізується при більш визначених 
очікуваннях, ніж у чоловіків. 

На готовність до ризику впливає також 
характер трудової діяльності, відчутно 
позначаються соціальні фактори. В умовах 
групи вона виявляється сильніше, ніж при 
діях наодинці. Тому готовність до ризику, за 
даними М.А. Котика, є показником, що 
вміщує в собі як індивідуальні якості, так і 
різні ситуативні фактори, що випливають із 
реальних умов діяльності [7, - с.369]. 

П.А. Рудик підкреслює важливість 
особистісного підходу до вивчення стану 
готовності, виділяючи в ньому роль 
психічних пізнавальних процесів, що 
відображають важливі аспекти виконуваної 
діяльності; емоційних компонентів, які 
можуть підсилювати чи послаблювати 
активність людини; вольових компонентів, 
що сприяють здійсненню ефективних дій 
стосовно мети; мотивів поведінки [8, - с. 
182]. Чим важливішим є мотив, і чим краще 
він усвідомлюється, тим швидше 
створюються більш сприятливі умови для 
формування готовності. 

М.І. Дьяченко та Л.О. Кандибович 
вважають, що крім готовності як 
психологічного стану, існує та проявляється 
готовність як професійно важлива якість, як 
стійка характеристика особистості. На їхню 
думку, готовність – це первинна 
фундаментальна умова успішного виконання 
будь-якої діяльності. Стан психологічної 
готовності до діяльності вчені розуміють як 
складний, цілеспрямований прояв 
особистості, який має динамічну структуру, 
між компонентами якої існують 
функціональні залежності. Прагнучи 
задовольнити свої потреби, людина в 
практичній діяльності на основі внутрішньої 
активності (біологічної, фізіологічної та 
психічної) реалізує дві групи своїх 
можливостей: неспецифічні та специфічні, 
які є складовими її готовності до діяльності. 

Неспецифічні можливості 
характеризуються активним застосуванням 
засобів і способів, загальних для вирішення 
багатьох завдань, мобілізацією свого досвіду, 
почуттів, волі для вирішення життєвих 
завдань. У цьому полягає важливий прояв 
загальної активності й цілісності особистості 
як складових готовності, що виявляються в 
особливому професійно загостреному 
розвитку стійких якостей і властивостей 
людини (спрямованості, характеру), а також 
їхня актуалізації, яка б суворо відповідала 
вимогам вирішення завдань, умовам і часу [9]. 

Неспецифічні та специфічні можливості 
людини входять у діалектичний взаємозв’язок 
із довготривалою (стійкою) і тимчасовою 
(ситуативною) готовністю до діяльності. 
Довготривала готовність діє постійно, її не 
потрібно кожного разу формувати в зв’язку з 
поставленим завданням, на відміну від 
тимчасової, яка заздалегідь сформована, що є 
суттєвою передумовою успішної діяльності. 
При цьому виділяється загальна чи тривала 
психологічна готовність та тимчасова, 
ситуативна психологічна готовність до 
професійної діяльності. Загальна психологічна 
готовність – це надбані установки, знання, 
уміння й навички, досвід, мотиви діяльності. 
На її основі виникає готовність до виконання 
визначених поточних завдань діяльності. До 
позитивних рис тривалої готовності автори 
відносять: відповідність структури змісту та 
умовам професійної діяльності, легкість 
актуалізації та включення у виконання задач, 
пластичність, поєднання стійкості та 
динамізму. 

Тимчасова психологічна готовність – це 
актуалізація, пристосування всіх сил, 
створення психологічних можливостей для 
успішних дій у даний момент. Ситуативна 
психологічна готовність – це динамічний, 
цілісний стан особистості, внутрішня 
настроєність на певну поведінку, мобілізація 
всіх сил на активні та доцільні дії. Вона 
визначає розуміння задачі, усвідомлення 
відповідальності, бажання домогтися успіху 
й т.д. Позитивними рисами тимчасової 
готовності є: відносна стійкість, відповідність 
структури оптимальним умовам досягнення 
цілі, дієвість впливу на процес діяльності. 
Автори стверджують, що обидва види 
готовності до діяльності поєднані й 
взаємодіють під час цієї діяльності. 
Виникнення готовності як стану залежить від 
тривалої психологічної готовності. У свою 
чергу тимчасова готовність визначає 
продуктивність тривалої готовності в 
конкретних обставинах. У тимчасову 
готовність можуть включатися актуалізовані 
компоненти тривалої готовності, які після 
використання знов повертаються на своє 
попереднє місце. 

Загальна й ситуативна психологічна 
готовність до професійної діяльності за 
М.І. Дьяченком та Л.А. Кандибовичем 
містить такі компоненти: 

мотиваційні (інтерес до діяльності, 
потреба або бажання досягти успіху, і 
виявити себе із кращого боку); 

пізнавальні (розуміння обов’язків, задач, 
оцінка її значущості, знання засобів 
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досягнення мети, уявлення ймовірних змін 
оточення); 

емоційні (почуття відповідальності, 
упевненість в успіху, натхнення); 

вольові (керування собою й мобілізація 
сил, зосередження на задачі, відвертання від 
впливів, що відволікають, подолання 
сумнівів, боязкості). 

Розглянуті компоненти психологічної 
готовності до діяльності у взаємодії, багато в 
чому визначають успішність виконання 
професійних функцій. 

Таким чином, на думку вищеназваних 
авторів, стан психологічної готовності, 
маючи складну динамічну структуру, 
виражає сукупність інтелектуальних, 
емоційних, мотиваційних і вольових сторін 
психіки людини в їхньому співвідношенні із 
зовнішніми умовами, і майбутніми 
завданнями.  

На основі такого розуміння 
психологічної готовності будується більшість 
сучасних досліджень військових психологів 
із проблем психологічної підготовки та 
готовності до спеціальних видів діяльності в 
особливих умовах (В.І. Варваров, В.Т. Юсов, 
В.В. Сисоєв, Л.М. Кузнєцов, 
П.А. Корчемний, та ін.). 

На думку В.В. Сисоєва, психологічну 
готовність слід розглядати на різних рівнях її 
прояву (соціально-психологічному, 
індивідуально-психічному та 
психофізіологічному) як ступінь 
адаптованості (напруженості) людини до 
виконання різноманітних професійних дій. 
Інший військовий дослідник – 
П.А. Корчемний уводить на додаток до 
пізнавального, емоційного, вольового та 
мотиваційного компонентів психологічної 
готовності – інтелектуальний компонент, по 
мірі зростання його ролі у професійній 
діяльності пілота [10]. 

Ю.В. Прошуніна зазначає такі 
компоненти психологічної готовності: 
когнітивний, емоційний, вольовий. Але 
оскільки з точки зору впливу на діяльність, 
психологічна готовність виконує 
спонукальну та виконавчу функції, то, таким 
чином, автор відзначає мотиваційну та 
психомоторну готовність. 

У межах цього підходу розрізняють 
також точки зору авторів відносно змісту 
підструктур цілісної психологічної готовності 
до діяльності. К.М. Дурай-Новакова у 
структурі професійної готовності як цілісного 
явища показує такі компоненти: 
мотиваційний; орієнтаційно-пізнавально-
оціночний; емоційно-вольовий; операційно-

дійовий; настановно-поведінковий. У межах 
цього підходу розрізняють також точки зору 
авторів відносно змісту підструктур цілісної 
психологічної готовності до діяльності. 

В останні роки значну увагу приділяють 
дослідженням психологічної готовності до 
діяльності військовослужбовців такі вчені як, 
В.І. Алещенко, М.І. Пірен, М.С. Корольчук, 
Г.В. Ложкін, О.В. Тімченко, В.В. Ягупов, 
О.І. Фармагей, В.М. Крайнюк, С.С. Стасюк, 
О.Д. Сафін, В.І. Осьодло тощо. 

Учені розуміють під психологічною 
готовністю військовослужбовця до військово-
професійної діяльності – націленість і 
мобілізованість його психіки на подолання 
майбутніх труднощів, яка забезпечує 
результативність і якість виконання завдань, 
адекватно їхньої складності, значущості та 
важливості [11, – С. 79, 149-156.].  

Також виділяють наступні основні 
структурні елементи психологічної 
готовності військовослужбовця: 

мотиваційний – прагнення подолати 
труднощі майбутньої військово-професійної 
діяльності та розуміння необхідності їхнього 
подолання, оцінка своїх можливостей щодо 
управління психічними станами та діями на 
основі раніше накопиченого досвіду тощо; 

пізнавальний – забезпечує необхідним 
обсягом відповідної інформації, яка є 
потрібною для цілеспрямованої та змістовної 
діяльності в екстремальних умовах; 

емоційний – переживання почуття 
впевненості або сумніву у своїй готовності до 
подолання труднощів військово-професійної 
діяльності [12, – С. 385-389.]; 

вольовий – свідчить про здатність 
військовослужбовця долати труднощі 
військово-професійної діяльності; 

моторний (операційний) – наявність 
високих фізичних здібностей, які дозволяють 
успішно виконувати отримане завдання [13, – 
С. 229-252.].  

Виходячи з вищевказаного, структура 
психологічної готовності 
військовослужбовців поділяється на 
спеціальну (довготривалу) психологічну 
готовність та ситуативну (тимчасову) 
психологічну готовність. 

Спеціальна психологічна готовність 
складається з: позитивного ставлення до 
виконуваного виду військово-професійної 
діяльності; професійних рис сприйняття, 
уявлення, мислення та пам’яті, які необхідні 
для якісного виконання завдань вартової 
служби; емоційно-вольової стійкості; 
професійних знань, умінь, навичок і звичок; 
відповідності рис характеру, темпераменту, 
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здібностей до виконуваного виду діяльності. 
Ситуативна психологічна готовність 

визначається: усвідомленням суспільних та 
колективних потреб; глибоким розумінням 
цілей та завдань, що стоять перед підрозділом 
у варті; обдуманістю та оцінкою умов, за 
яких потрібно діяти; визначенням способів і 
засобів для виконання завдань; мобілізацією 
внутрішніх сил для досягнення мети й оцінки 
результатів дій [14]. 

Висновки. З огляду на те, що 
психологічна готовність розглядається як 
активно-дійовий стан особи, який забезпечує 
ефективну актуалізацію й використання 
набутих знань, умінь, і навичок, професійно 
значущих якостей молодого 
військовослужбовця в особливих умовах 
діяльності, а, також ураховуючи нестандартні 
закономірності випадків служби, зокрема, 
вартової, суттєву роль впливу на рівень 

психологічної готовності мають відігравати її 
структурні елементи. Поділяючи загалом 
даний підхід, ми вважаємо найбільш 
обґрунтованою та завершеною позицію 
авторів, які розглядають психологічну 
готовність як сукупність якостей особистості, 
і як психічний стан. 

Дo пeрcпeктив пoдaльшиx рoзвiдoк у 
зазначеному нaпрямку мoжнa вiднecти 
вивчення особливостей мотиваційної 
готовності молодих фахівців до майбутньої 
професійної діяльності, дослідження 
основних етапів становлення і динаміки 
розвитку психологічної готовності, 
залежність особливостей динаміки 
психологічної готовності фахівців від їх 
індивідуально-типологічних якостей та 
розвитку креативних умінь, удосконалення 
системи психологічної підготовки фахівців. 
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Moskalets V. P.,  head of Department 
THE PROBLEM OF STUDYING THE CONCEPT OF  

"READINESS FOR PROFESSIONAL ACTIVITY IN PSYCHOLOGY 
In the article the results of theoretical analysis of the concepts of readiness of the individual in psychology. It 

is noted that psychological readiness is considered as active-active state of an individual, which provides an 
efficient updating and using the acquired knowledge, skills, and skills of professionally significant qualities. The 
interpretation of the concept of "readiness" is due both to the specifics of the structure of a specific activity, which 
was investigated in each case (work in normal conditions, in emergency situations, sporting events and so on), 
and differences in the theoretical approaches of the researchers in the study of this problem. Readiness is seen on 
both personal and functional levels. 

Key words: readiness, psychological readiness, the readiness, personality. 
 


